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Paimenen Sana

Ensimmäinen seurakunta sai 
kokea Pyhän Hengen vaikut-
tamaa rohkaisua suhteessa 
Jumalaan ja ihmisiin: ”Kun he 
olivat päättäneet rukouksen-
sa, vavahti paikka, jossa he 
olivat koolla, ja he kaikki täyt-
tyivät Pyhästä Hengestä ja ju-
listivat rohkeasti Jumalan sa-
naa (Apt. 4:31). 

Tekstin taustalla on alku-
seurakunnan kokema orasta-
va vaino. Opetuslapset rukoi-
livat Jumalalta voimaa vainon 
keskellä, ja sen vaikutuksesta 
he saivat täyttyä uudelleen 
Pyhän Hengen voimalla. Tä-

män kokemuksen vaikutuk-
sesta he jatkoivat evanke-
liumin levittämistä rohkeasti. 
Suomessa yhteiskunnallinen 
ilmapiiri suosii ajatusta, että 
uskonnolliset asiat pitäisi pi-
tää jokaisen ihmisen omana 
asiana. Uskossa ei kuitenkaan 
ole mitään hävettävää, vaan 
kannattaa olla rohkeasti kris-
titty. Jokainen uskova edustaa 
Jeesusta arjessa, vaikka hän ei 
avaisi suutaan. Toisaalta ih-
miset ovat kiinnostuneita us-
kon asioista. Kannattaa pitää 
arvossa Pietarin kehotusta: 
Kuka voi tehdä teille pahaa, 

jos te kiihkeästi pyritte teke-
mään hyvää? Ja vaikka joutui-
sittekin kärsimään vanhurs-
kauden tähden, te olette au-
tuaita.

”Älkää heitä pelätkö älkää-
kä hämmentykö,  vaan pyhit-
täkää Herra Kristus sydämes-
sänne ja olkaa aina valmiit 
antamaan vastaus jokaiselle, 
joka kysyy, mihin teidän toi-
vonne perustuu” (1. Piet 3:13-
15). Pyhän Hengen vaikutus 
auttaa uskovaa olemaan roh-
keasti kristitty tässä ajassa. 
Siksi on hyvä muistaa, että 
kannattaa lähestyä Jumalaa 

rohkeasti. Jaakob kehottaa: 
”Lähestykää Jumalaa, niin 
hän lähestyy teitä” (Jaak. 4:8). 
Jumalanpalveluksessa seu-
rakunta yhdessä lähestyy Ju-
malaa ja saa kokea, kuinka Ju-
mala palvelee Pyhän Hengen 
kautta seurakuntaansa. Ju-
mala haluaa virvoittaa myös 
jokaista omaansa henkilö-
kohtaisessa hartauselämässä. 
Seurakunta ja henkilökohtai-
nen elämä on parasta silloin, 
kun Jeesus saa olla kaiken 
keskipiste.

Seurakuntamme uusi stra-
tegia kantaa nimeä Rohkeas-

ti lähellä Jumalaa ja ihmistä. 
Rohkeus on nostettu myös 
yhdeksi seurakunnan arvois-
ta. Rohkeutta voisi avata vaik-
ka näin: Rohkeutta vaaditaan 
monenlaisissa tilanteissa. 
Rohkeutta päätöksenteossa, 
rohkeutta sanoa ei ja kyllä. 
Olemme rohkeasti uskossa, 
kuljemme rohkeasti eteen-
päin olosuhteista riippumatta 
sekä olemme rohkeasti inhi-
millinen ja elämänmakuinen 
yhteisö ihmisten keskellä.

Petteri Arasalo 
pastori

Kesä ja kaunis luonto kutsuu meitä 
jälleen pois ruuduista ja rutiineista 
Luojamme läheisyyteen eli ihmisen 
alkuperäiseen olotilaan ja ihaste-
lemaan hänen ihmeitään. Yhtäkkiä 
kaikkialla versoo uutta ja vihreää 
ihan itsestään. Luonto puhkeaa kuk-
kaan, valo ja lämpö lisääntyy, kyl-
myys väistyy. Se antaa sisimpään uu-
den alun tunteen ja tietoisuuden, että 
Isä on läsnä kaikkialla. Metsälenkillä 
ja veden äärellä mieli rauhoittuu, aja-
tus kirkastuu ja sisäinen kuulo her-
kistyy Jumalan äänelle: 

”Älkää entisiä muistelko, älkää 
menneistä välittäkö. Katso, minä 
teen uutta; nyt se puhkeaa taimelle, 
ettekö sitä huomaa? Niin, minä teen 
tien korpeen, virrat erämaahan. Mi-
nua kunnioittavat metsän eläimet, 
aavikkosudet ja kamelikurjet, kos-
ka minä johdan vedet korpeen, virrat 
erämaahan, antaakseni kansani, mi-
nun valittuni, juoda.” (Jes 43:18-20)

Uutta luova Jumalamme halua 
tänä kesänä virvoittaa meitä, korva-
ta menetyksiä ja antaa uusia näkymiä 
Pyhän Henkensä kautta. Hän puhuu 
henkeemme aina kun pysähdymme 
ja kuuntelemme; olimmepa lomalla, 
työssä tai kesän monissa hengellisis- 
sä tapahtumissa. Saakoon hänen is-
tuttamansa uudet alut  meissä kasvaa 
ja kehittyä täyteen mittaansa. 

Ukrainalaiset pastorit ovat Suo-
men lomallaan saaneet nauttia Suo-
men luonnon rauhasta sekä ilman ja 
veden puhtaudesta. Heidän vierai-
lunsa on ollut suuri siunaus seura-
kunnille ja majoittajille. Näistä tun-
nelmista ja  muista tapahtumista voit 
lukea tästä  lehdestä.

Siunattua suvea!

Tarja Jääskelänen

Elettiin uutta aikaa. Israel opetteli 
erilaista elämää. Kansan identiteetti 
oli hakusalla. Keitä me olemme tässä 
nykyisessä tilanteessa? Kaiken lisäk-
si vihamieliset ulkovallat pilkkasivat 
ja uhkasivat tuholla. Uusi tilanne, 
epätietoisuus, häväistys, pelko. Tut-
tuako?

Keskellä hätäännystä erotamme 
nuoren miehen. Hän on omissa maa-
ilmoissaan, mokoma haaveilija. Mi-
ten ihmeessä hän on noin huoleton? 
Eikö raukka tiedä, mikä meitä uhkaa? 
Nuori Daavid on polvillaan joen reu-
nassa. Hän noukkii kiviä.

Oliko Daavid vastuuton haavei-
lija, vai oliko hän ainoa Israelissa, 
jolla oli jalat maan pinnalla? Hän 
oli ainoa, jonka mielikuvitusta hal-
litsi Jumala eikä Goljat. Luemme 
kertomuksesta (1. Sam 17.), miten 
hän ottaa valtavan haasteen vas-
taan ja lähtee voittamaan jättiläistä. 
Nuorukaisen voima ei ollut edelli-
seltä sukupolvelta opittu strategia 
tai raskas haarniska. Hän ei esittänyt 
osaavansa sotia perinteisellä tavalla. 
Daavid tunsi pelkästään paimenena 
oppimansa. Daavid luotti Jumalaan, 
ja se riitti. Muiden piileskellessä mies 
ryntäsi juoksuun (17:48).

Kertomus on kuva siitä, miten Ju-
mala käyttää meitä tavallisia usko-
via töihinsä. Daavid ei ollut pappi tai 
muu hengellisyyden ammattilainen 
vaan maallikko. On harhaluulo, että 
Jumalan valtakunta etenee ammatti-
laisten kautta. Uudessa liitossa jokai-

nen uskova on pappi ja papitar. Alku-
kesällä juhlittu helluntai muistuttaa, 
että Hengen voitelu kuuluu jokaisel-
le uskovalle (Apt. 2:39). Jeesus sa-
noi, että Pyhän Hengen voima tekee 
meistä kaikista todistajia (Apt. 1:8).

Daavid oli pappi siinä mielessä 
kuin mekin (1. Piet. 2:9). Olemme uu-
sia luomuksia Kristuksessa ja Jeesuk-
sen tuoksun kantajia (2. Kor. 5:17 ja 
2. Kor. 2:15). Tämä tarkoittaa, että Ju-
malan työ tapahtuu meidän kauttam-
me. Sinä olet Daavid keskellä arkea, 
työpaikalla, kotona, kaupassa, van-
hainkodissa, solussa, koulussa.

Voiton avaimia ei tarvitse etsiä 
kaukaa. Daavidia johti uskallus antaa 
Jumalan käyttöön se, mikä oli käden 
ulottuvilla. Se riitti ihmeeseen. Toi-
mimmeko me samoin?

Jarkko Lindqvist

Kolumni

Kevään aikana seura-
kunnan vanhimmat ja 
pastorit ovat rukoillen 
työstäneet seurakun-
nan päästrategian. 
Strategia luo suuntaa 
tuleville vuosille. Tämän 
vuoden aikana on 
tavoite työstää myös  
työmuotokohtaiset 
alastrategiat, joista 
kokonaisuus muodos-
tuu. Saamme rohkeasti 
Jumalaan turvaten 
toteuttaa Raamatusta 
nousevaa seurakunnan 
perustehtävää.

Petteri Arasalo, 
seurakunnan johtaja

PERUSTEHTÄVÄMME
Tehtävämme on rakastaa ja 
palvella niin Jumalaa kuin ih-
misiä sekä tehdä opetuslapsia 
vaikutusalueellamme lähellä 
ja kaukana.

ARVOLAUSEEMME
Toimintaamme ohjaavat ope-
tuslapseus, lähimmäisyys, 
rohkeus ja ilo.

NÄKYMME
Vuonna 2035 olemme hyvin-
voiva, elämänläheinen ja lä-
himmäisistä välittävä soluseu-
rakunta, jossa Jeesus on kaiken 
keskipiste. Tarjoamme eri su-
kupolville ja kulttuureille mah-
dollisuuden kasvaa yhdessä.

STRATEGIAMME 
lähtökohtana on Suomen Hel-
luntaikirkon Valloittava seu-
rakunta -strategia.

PÄÄTAVOITTEET
1.  Seurakuntamme on hen-

gellisesti elävä, armollinen, 
karismaattinen     ja turval-
linen.

2. Osoitamme lähimmäi-
syyttä ja arvostusta jokaisel-
le sekä laupeutta sitä tarvit-
seville.

3. Opetuslapseusnäkymme 
mahdollistaa jokaiselle yh-
teyden ja kasvun solussa tai 

muussa pienryhmässä. Tut-
kimme kampustyön mahdol-
lisuuksia.

4. Iloitsemme monimuo-
toisesta seurakuntayhteisös-
tämme, joka tuo yhteen eri 
sukupolvet ja kulttuurit.

5. Teemme uskottavaa ja 
monimuotoista lähetystyö-
tä helluntaiherätyksen lä-

hetysjärjestöjen ja heidän 
kumppaniensa kanssa.

6. Monipuolinen ja vaikut-
tava diakonia on osa kaikkea 
toimintaamme. 

7. Vapaaehtoisemme ja 
työntekijämme voivat hyvin, 
kokevat osallisuutta ja palve-
levat iloiten.

Pääkirjoitus

Luomisen aikaa 

Rohkeasti lähellä Jumalaa ja ihmistä

Kuin Daavid

Naistenpäivä kokosi 
yli 300 naista hyvän 
ruoan, opetuksen, 
musiikin ja jaettujen 
keskustelujen ympärille. 

Teologi, kirjailija Sara Saare-
la   vei kuulijat matkalle Raa-
matun ajan naisten elämään. 
Kuulijoita haastettiin murta-
maan yksinkertaistettuja ja 
virheellisiä käsityksiä naisen 

roolista eri aikakausina. Nai-
sen asema yhteiskunnassa on 
aina ollut sidoksissa aikaan, 
kulttuuriin ja olosuhteisiin. 
Mutta tämä ei ole naisen mit-
ta.

Saarela toi esille historian 
ja nykyajan ilmiöitä ja käsi-
tyksiä, jotka ovat vaikuttaneet 
kokemukseemme naiseudesta 
- ja vastapainona sen,, miten 
Jeesus toimi naisten kanssa ja 
näki heidät.

Naiskuva eri 
aikakausina
Yhteiskunnalliset murrokset 
ja aatteet ovat muokanneet 
naiskuvaa läpi aikakausien. 
Historiallisesti merkittävää 
on ollut, että kreikkalaisuuden 
vaikutuksena nainen alettiin 
nähdä alempiarvoisena. Us-
kottiin, että jos syntyi tyttö, 
hedelmöityksessä oli tapahtu-
nut virhe. Naiset nähtiin heik-
koina ja moraalittomina. Te-
ollistuminen taas toi erilaisen 
muutoksen sukupuoliroolei-
hin. Koneet alkoivat tehdä ras-
kaita töitä, ja elämä siirtyi ko-
din piiristä tehtaisiin.

Lähiaikoina noussut “trad-
wife” -liikehdintä nostettiin 
myös esille. Kyseisessä ilmi-
össä omaksutaan 50-luvun 
amerikkalaisuuteen perustu-
va malli, jossa naisen paikka 
on kotona. Saarela haastoi il-
miötä tuoden esille, että pe-
rinteisen naisen malli on pe-
rustavanlaatuisesti erilainen. 
Ajatus, että perinteiset naiset 
viettivät elämäänsä vain ko-
din piirissä, on yksinkertais-
tus. Historiallisesti naisten 
elämä on ollut täynnä työtä, 

vastuuta ja päätöksiä. Varhai-
sen rauta-ajan naisilla oli laa-
ja työnkuva: koti oli tuotan-
non, lääkinnän, oppimisen ja 
elämän keskus.

Naisen malli 
Raamatussa
Suuntaan tai toiseen - naiset 
eivät löydä oikeanlaisen nai-
sen mallia yhteiskunnan kul-
loisistakin rakenteista ja aat-
teista – vaan muuttumatto-
masti Kristuksesta.

Raamatun kertomuksis-
sa löytyy runsaasti aktiivisia, 
johtavia ja hengellisesti mer-
kittäviä naisia yhteiskunnalli-
sesta ilmapiiristä riippumatta. 
Vanhassa testamentissa De-
bora johti kansaa ja sai aikaan 
rauhan, Mirjam ja Hulda toi-
mivat profeettoina. Sananlas-
kujen nainen huolehti kodista 
ja liiketoimista. Uuden testa-
mentin naiset – kuten Maria, 
Priska, Junia ja Foibe – toi-
mivat opettajina, johtajina ja 
apostoleina. Erityisen kauniis-
ti tuotiin esille, kuinka Jee-
sus - vastoin ajan kulttuuria - 
kohtasi naisia kunnioittavasti 
ja nosti heidän arvoaan. Hän 

keskusteli syvällisesti, antoi 
heille tehtäviä ja teki heistä 
ensimmäiset ylösnousemuk-
sen todistajat. 

Naistenpäivänä meitä haas-
tettiin miettimään, missä ja 
miten elämme uskollisina 
Kristukselle tänään – ei ai-
kamme mallien kautta, vaan 
sydämen asenteella ja rohkeu-
della seuraten kutsuamme.

Johanna Lindgren

Sara Saarela

Naistenpäivän sanoma: 

Mitä on olla nainen tässä ajassa?
Johanna Lindgren

Johanna Lindgren

Panelistit vas. Milka Myllynen, Irja Haavisto, Maarit Linjamaa, Sara Saarela, 
Veronica Laakso ja Sirpa Lindqvist.

Rohkeasti lähellä Jumalaa ja ihmistä
Tampereen helluntaiseurakunnan strategia  2025–2035
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Raassina viettää Suomessa 
kevättä ja kesää ennen 
paluutaan Japaniin. 

Teemu Raassina nauttii täy-
sin rinnoin luonnosta ja lä-
heistensä seurasta. Kesällä 
hän on mukana Lapinlahdel-
la kuvaamassa kristillistä las-
tenelokuvaa JP ja Pihlajaku-
jan mysteeri.

– Huomaan kuitenkin ole-
vani täällä vain vierailemassa. 
Sisälläni polttaa kutsu uuteen 
kotimaahan, jonne paluuta 
odotan jo innolla, hän pohtii.

GA-harjoittelu 
valmisti tietä

Raassinan matka Japaniin al-
koi vuonna 2023, jolloin mies 
oli maassa GA-harjoittelussa. 
GA viittaa globaaliin ammat-
tilaisuuteen: harjoittelija an-
taa oman ammatillisen osaa-
misensa lähetystyön käyttöön.

Harjoittelunsa aikana Tee-
mu kartoitti mahdollisuuk-
siaan palvella Japanin seu-
rakuntia niillä taidoilla, joita 
hän oli oppinut kotiseurakun-
nassaan erilaisissa mediatyön 
toimissa.

– Kuvasin eräälle seura-
kunnalle esittelyvideon ja 
toiselle kolmiosaisen ope-
tussarjan uskon perusasiois-
ta. Koostin myös kattavan vi-
deo- ja kuvapankin Japanista 
lähetysjärjestöjen vapaaseen 
käyttöön.

Lisäksi kokelas kartoitti 
kristillisen mediatyön tilan-
netta Japanissa ja piti käytän-
nön koulutuspäivän digitaali-
sen median tuottamisesta.

– Lähetysharjoittelu oli 
merkityksellinen kokemus. 
Tunsin, että tieni oli ennalta 
viitoitettu, hän muistaa.

Kieliopinnot luovat 
pohjan tulevaisuudelle

Edelliskesän harjoittelun jäl-
keen Suomeen palanneel-
le Raassinalle aukesi puolen 
vuoden pesti yläkoulun mati-
kan, kemian ja fysiikan opet-
tajana.

– Vietin ikimuistoisen jak-
son viiden luokan ja sadan 
upean nuoren kanssa, hän 
kertaa.

Lähetysprosessi eteni ta-
saisin askelin kohti pitkäai-
kaista lähtöä kesällä 2024. 
Ensimmäiset kuusi kuukaut-
ta mies opiskeli japania neljä 
tuntia päivässä maanantais-
ta perjantaihin parinkymme-
nen hengen monikansallisen 
luokkansa kanssa.

– Olihan se kuin paluu lap-
suuteen, kun tutut vuorosa-
nat otettiin pois. Viikottaisiin 
tentteihin piti opiskella ahke-
rasti, hän selostaa.

Sunnuntaisin mies vieraili 
seurakunnissa kuuntelemas-
sa japania ja harjoittelemassa 
puhumista.

– Muistan muutaman eri-
koisen hetken, joissa aivan 
kuin Pyhä Henki olisi avan-
nut korvia kuulemaan. Nyt 
pystyn lukemaan lastenraa-
mattua sekä pitämään pape-

rille kirjoitettuja lyhyitä pu-
heenvuoroja.

Heinäkuussa Raassina 
suuntaa jälleen Japaniin seu-
raavalle kahdentoista kuu-
kauden työkaudelleen.

– Jatkan kieliopintoja ja ys-
tävyysevankeliointia, kartoi-
tan seuraavia mediatyön ava-
uksia ja tutkin GA-työn mah-
dollisuuksia.

Hän toivoo seurakunnalta 
rukousta yhteyden puolesta 
– niin seurakuntien, työnteki-
jöiden kuin lähettien kesken. 
Lisäksi hän anoo itselleen vii-
sautta mediatyön kehittämi-
seen sekä Hengen täyteyttä, 
lisävahvistuksia ja jaksamista 
elopellolle.

– Rukoukset ovat kaiken 
perusta, hän muistuttaa.

Marika Karhu

Majoittajat saattamassa vieraitaan kotimatkalle. 

Teemu Raassina valmistautuu palaamaan 
Japaniin – lukee jo lastenraamattua japaniksi

Terveisiä Skidijumiksesta!
”Sallikaa, sallikaa lasten 
tulla”, soi kutsu tulla 
mukaan Skidijumikseen 
sunnuntaiaamuisin. 

Laulu myös kehottaa aikuisia 
siunaamaan seurakuntamme 
lapsia ja rukoilemaan heidän 
puolestaan. Jokainen lap-
si on tervetullut Skidijumik-
seen, jossa he saavat oman 
ikätasonsa mukaista toimin-
taa joka viikko. Skidijumik-
sen alussa kaikki lapset ko-
koontuvat yhteen laulamaan 
ja rukoilemaan. Sen jälkeen 
heidät jaetaan neljään ikä-
ryhmään, joissa kerrotaan 
muun muassa Raamatusta, 
Jeesuksen seuraamisesta, Py-
hästä Hengestä ja lähetys-
työstä. Opetushetken jälkeen 
vietetään aikaa yhdessä esi-
merkiksi leikkien, pelaillen, 
askarrellen ja jutellen.

Skidijumiksessa käyvien 
lasten määrä on kasvanut tä-
män kevään aikana. Parhaim-

millaan lapsia on ollut jopa 70. 
Ohjaajat kokevat tärkeäksi eri-
laisten lasten kohtaamisen ja 
lasten tutustuttamisen seura-
kuntaan. Toiveemme on, että 
jokainen lapsi löytäisi Skidi-
jumiksesta ainakin yhden ys-
tävän ja samalla oman paikan 
seurakuntakodista. Iloitsem-
me siitä, että lapset tulevat 
Skidijumikseen innoissaan. 
Iloitsemme myös siitä, että 
vanhemmat ja isovanhemmat 
ovat sitoutuneet tuomaan lap-
sia säännöllisesti mukaan. 

Uusia ohjaajia tarvitaan
Skidijumis on ohjaajille paik-
ka, jossa he voivat palvella Ju-
malaa ja lapsia. Lasten kans-
sa oleminen on hyvin palkit-
sevaa. Yhdessä puuhastelu on 
hauskaa, ja jälkeenpäin kai-
killa on hyvä mieli. Skidijumis 
antaa myös nuorille ohjaajille 
mahdollisuuden kasvaa ja ot-
taa vastuuta pienin askelin. 

Meidän ohjaajien suurin 
huoli on se, ettemme pys-
ty tarpeeksi kohtaamaan jo-
kaista lasta ja osallistamaan 
erilaisia lapsia yhteiseen toi-
mintaan. Yhteinen rukousai-
heemme on, että saisimme li-
sää ohjaajia. Kasvanut lasten 
määrä lisää myös ohjaajien 
tarvetta. Jotta jokainen lap-
si tulisi huomioiduksi ja jot-
ta pystyisimme tarjoamaan 
kaikki lapset huomioivaa, 
turvallista ohjelmaa, tarvit-
semme kipeästi lisää ohjaajia. 
Tehtävä ei välttämättä vaadi 
kuin mukana olemisen ja las-
ten huomioimisen. 

Lapset ovat neljässä ikä-
ryhmässä: 3–4 vuotiaat Ve-
karat, 5–6 -vuotiaat Viikarit, 
1–2 -luokkalaiset Junnut 1 ja 
3–6 -luokkalaiset Junnut 2. 
Jokaisella ryhmällä on oma 
hauska maskotti. Tervetuloa 
Skidijumikseen!

Mari Jääskeläinen

Seniorit vierailulla Turussa
Toukokuun puolivälissä 
seniorit tekivät seura-
kuntavierailun Turkuun 
kahdella bussilla ja sadan 
seniorin voimalla.

Sateinen sää vaihtui matkan 
edistyessä aurinkoiseksi, kun 
Turun tuomiokirkko alkoi 
piirtyä kaupungin horisontis-
sa. Turkulaisten vastaanotto 
oli lämmin. Herkulliset tuok-
sut johdattivat meidän ruoka-
saliin, jossa odotti monipuo-
linen ja maittava ateria. Kyl-
läisinä siirryimme yläkerran 
avaraan kokoussaliin, johon 

luonnonvalo siivilöityi kau-
niiden sävylasisten ikkunoi-
den kautta.

Rakentavia 
puheenvuoroja

Tilaisuuden avannut seniori-
työn johtajamme Satu Sipilä 
loi tilaisuuteen kodikkaan ja 
lämpimän ilmapiirin. Turun 
seniorityötä esitteli Sadun 
kollega Teuvo Vehniäinen. 
Havaitsimme, että Turussa 
on lähes yhtä monipuolinen 
seniorityö kuin meillä. Sii-
hen sisältyvät muun muas-

sa Eläköön-iltapäivät, leirit, 
seurakuntavierailut ja saaris-
toristeilyt. Satu esitteli puo-
lestaan meidän vireää toimin-
taa. Seurakuntien yhteistyön 
merkitystä Satu avasi pohja-
ten raamatunjakeeseen: ”Jot-
ta puolin ja toisin saisimme 
rohkaisua yhteisestä uskosta” 
(Room 1:12).

Kuorolainen Johan Fors-
berg kertoi todistuksessaan, 
kuinka hän näkee Jumalan 
johdatuksen ja varjeluksen 
elämänsä monissa vaiheis-
sa. Seurakuntamme johtavan 
pastorin Petteri Arasalon 
puhe käsitteli Pyhän Hengen 
ulottuvuuksia ja toimintaa 
lukuisten raamatunkohtien 
pohjalta.

Lähetyspastorimme Pekka 
Ylenius nosti esiin Tampe-
reen ja Turun leikkimielisen 
kisailun ja kehotti molem-
pia seurakuntia kilpailemaan 
niin kuin Paavali kehotti Roo-
man seurakuntalaisia: ”Ol-
kaa veljellisessä rakkaudes-
sa helläsydämiset toisian-
ne kohtaan; toinen toisenne 
kunnioittamisessa kilpailkaa 
keskenänne.”(Room. 12:10). 
Lopuksi Pekka ojensi Vehni-
äiselle seurakuntamme sata-
vuotishistorian.

Mukana ukrainalaisia 
pastoreita

Tilaisuus oli musiikkipai-
notteinen. Ilonia-kuoro lau-
loi Sirkka Virtasen johdol-
la. Laulut soivat ja sointui-
vat kuorolaisten laulaessa 
Pyhän Hengen voitelussa. 
Ammattimiksaaja sääti ää-
net kohdilleen.

Kahvitarjoilun jälkeen oli 
kotiinlähdön aika. Matkat oli-
vat osa antoisaa yhdessäoloa. 
Menomatkalla hiljennyimme 
aamuhartauteen ja saimme 
monipuolista tietoa Turusta. 
Paluumatkalla kuulimme

Ukrainasta sodan keskel-
tä Suomeen lepäämään tul-
leiden saarnaajapariskuntien 

kuulumisia ja kevennykse-
nä koululaisten kekseliäitä 
vastauksia koekysymyksiin. 
Syvää empatiaa ja hersyvää 
naurua!

Ensikertalaiset Juhani ja 
Ritva Lakanen kertoivat ko-
kemuksia matkasta. Juhania 
siunasi erityisesti Petterin 
puhe, ja Ritva nautti Ilonian 
ihanista lauluista. Heidän sy-
dämiinsä jäivät rukouksena 
Ukrainan pastorit puolisoi-
neen.

Uskon, että nämä olivat 
meidän kaikkien tuntoja mat-
kasta.

Ritva Palo-oja
Kuvat Martti Sipilä

Teemu Raassina

Jellona saattaa lapset Skidijumikseen. Jellona on monelle lapselle tärkeä ja yksi 
syy tulla mukaan.

Ilonia-kuoro lauloi Sirkka Virtasen johdolla.

Pekka Ylenius ojensi seurakuntamme satavuotishistorian Teuvo Vehniäiselle.

Tampere, Fida ja osa 
Pirkanmaan seura-
kuntia kutsuivat 25 
pastoripariskuntaa 
Ukrainasta terapialomalle 
Suomeen 8.5.–22.5.

Uskovat majoittivat ukrai-
nalaisia pääasiassa kesämö-
keillään Tampereella ja lähi-
kunnissa. Keskiviikkona 14.5. 
vieraat ja majoittajat kokoon-
tuivat Saalemille, missä kuul-
tiin koskettavia puheenvuoro-
ja ja lauluja. Keittiöväki oli val-
mistanut runsaan aterian, ja 
Ilonia-kuoron esitys ihastutti.

Suomalaisten 
tuki tärkeää
Kahdeksan vuotta Suomessa 
ollut pastori Aleksandr Du-

rovski kiitti suomalaisia tu-
esta.

- Te olette käyneet samat 
vaiheet läpi kuin me, hän sa-
noi. 

He olivat rukoilleet vuo-
sia Pietarissa Suomen puo-
lesta ja kokeneet, että Jumala 
avaa Suomeen ukrainalaisia 
seurakuntia. Noin 10 vuotta 
sitten Pekka Ylenius oli roh-
kaissut pastoria lähetystyö-
hön Suomeen. Nyt Suomessa 
on useita ukrainalaisia seura-
kuntia eri paikkakunnilla.

Ryhmän johtaja Rostislav 
Murakh sanoi suomalaisten 
olleen kuuliaisia Jeesuksen 
ohjeelle levähtämisestä, kun 
repäisivät heidät pois het-
keksi Ukrainasta. 

- Lähtiessäni tänne droo-
ni keskeytti parranajoni. Täällä 

voin hengittää vapaasti ja levä-
tä olematta koko ajan varuillani. 
Ukrainassa yöunet jäävät lyhy-
eksi, mutta täällä voi nukkua ja 
kävellä ulkona aivan rauhassa.  

Harkovan alueen piispan, 
Illia Herasym:n vastuulla on 
60 seurakuntaa. Sodan alka-
misen jälkeen he ovat kasta-
neet 600 ihmistä ja avanneet 
yli 20 seurakuntaa. 

- Sota on näyttänyt, että 
on olemassa todellisia Juma-
lan palvelijoita ja todellinen 
Jumalan rakkaus, hän totesi.

Sodan alettua Harkovasta 
pakeni 1,5 miljoonaa ihmistä. 
Illia vei vaimonsa ja lapsen-
sa maan rajalle kysellen, onko 
hänen järkevää jäädä autta-
maan muita Ukrainaan. Herra 
vastasi: ”On, koska sinä rakas-
tat ihmisiä.”  

- Olemme nähneet perke-
leen kasvot. Viattomia ihmi-
siä on kuollut. Lapset ovat 
kadottaneet vanhempiaan ja 
vanhemmat lapsiaan. Olem-
me evakuoineet 30 000 ihmis-
tä sekä joukon lemmikkejä. 
Auttaessani erästä muslimia 
rajalle, tämä totesi: ”Te palve-
lette Kristusta; löydänköhän 
tällaisia kristittyjä, jos menen 
Eurooppaan.”

Jumalan rauha 
on turvamme
Isäntänä toiminut Pekka 
Ylenius kiitti vieraita, jotka 
ovat opettaneet meitä palve-
lemaan Kristusta. Kun yksi jä-
sen kärsii, jokainen kärsii.  

- Seurakunta on syntynyt 
taivaassa. Sillä ei ole poliit-
tista eikä ulkonaista vaiku-
tusvaltaa. Kun Pietari joutui 
vankilaan, köyhät kalastajat 
rukoilivat eivätkä itsekään us-
koneet Jumalan kuulevan hei-
tä. Pietarikin katseli epäus-
koisena enkeliä, joka tuli va-
pauttamaan hänet. Poliitikot 
tekevät omaa työtään, mutta 
rukoukset menevät suoraan 

taivaaseen, missä ratkaistaan 
Ukrainan kohtalo. Rauha ei 
tule pommisuojista eikä tur-
vallisista paikoista. Ainoa var-
ma turva on Jumalan ”maja”, 
hänen yliluonnollinen rau-
hansa, johon hän kätkee mei-
dät pahana päivänä (Ps. 27). 

Päivän ohjelmassa oli myös 
kaupungin tarjoama vierailu 
Näsinneulassa sekä tutustu-
minen Raatihuoneeseen Pek-
ka Yleniuksen johdolla. Tulk-
kina päivässä toimi Edward 
Toponainen.

Tarja Jääskeläinen
Kuvat Pekka Ylenius ja TJ

Ukrainalaiset pastorit lomalla Suomessa

Ukrainalaiset piispat lahjoitti Ukrainan lipun seurakunnalle Rostislav Murakhin (toinen 
vas.) johdolla. Illia Herasym (kolmas oik.)
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KESÄN LUKUSUOSITUKSET 

Q&A - 100 kysymystä 
uskosta ja elämästä

Janne Saarela, Sara Saarela
Joni Siimes

Profeetat silloin ja nyt
Ville Kalaniemi

Ihmisyyden tuho
C. S. Lewis

Henkisyys
- Uusi lähetyskenttä

Jari Koivu

Ikää, iloa ja elämän eheyttä
Leevi Launonen

26,00€ 26,00€ 29,00€ 28,00€ 30,00€

Suljettu 1.–31.7. Avoinna Kesäkirkon yhteydessä.

Aviopariristeilyllä matkattiin 
kohti kunnioitusta
Perinteinen aviopariristeily toteutui tänäkin keväänä huhti-
kuun lopulla, kun lähes 30 pariskuntaa täytti Viking Gracen 
kokoustilan. Monelle avioparille risteily on kevään koho-
kohta ja eräänlainen parisuhteen tarkistuspiste. Tänä vuon-
na saimme puhujavieraiksi avioparityön konkarit Maria ja 
Markku Ihosen, joiden luentoja kiitettiin asiantuntemuk-
sesta, rehellisyydestä ja omakohtaisten kokemusten jakami-
sesta. Aiheena oli puolison kunnioittaminen sekä kuormien 
kantaminen. Ihoset pohdiskelivat, millä kaikilla osa-alueil-
la kuormia voi esiintyä, ja miten niitä voi kohdata ja kan-
taa. Tänä vuonna risteilyllä panostettiin aiempaa enemmän 
ryhmäkeskusteluihin, jotka koettiin todella antoisiksi. Pa-
lautteissa moni kertoi ryhmien olleen risteilyn paras osuus, 
ja ensikertalaiset olivat positiivisesti yllättyneitä ryhmien 
toimivuudesta.

Johanna Ihonen

Hervannan Katukappeli 
osallistui ukrainalaisille 
pastoreille järjestet-
tyyn lomaan.

Katukappelin jäsen Reija 
Liuttu jakoi kesäasuntonsa 
ukrainalaisen Gedarevychin 
ja Filipenkon pariskuntien 
kanssa 8.5.-20.5. Hän kertoo 
kokemuksen olleen uusi ja 
antoisa.

- Yhteiselomme sujui oi-
kein hyvin, ja koin, että Juma-
la oli johdattanut juuri nämä 
henkilöt meille. Olen tottu-
nut, että täällä on elämää. 
Lapsuuden perhe, oma per-
heeni ja sukulaiseni ovat viet-
täneet täällä paljon aikaa. 

Maatilan töitä
Reijan mökillä on kantovesi, 
puilla lämmitettävä sauna ja 
ulko-wc. 

- Kerroin vieraille, että näin 
elettiin Suomessa kauan sit-
ten, Reija nauraa. 

Keväiset ulkotyöt tulivat 
kerralla hoidetuiksi. Toimeli-
aat miehet  kaatoivat ja pilk-
koivat puita, perkasivat ojan 
ja korjasivat tietä. Kalastusta-
kin kokeiltiin virvelillä, katis-
kalla ja mato-ongella. Vaimot 
valmistivat lämpimän aterian 
kaksi kertaa päivässä.

Google helpotti keskuste-
lua, ja uusia sanoja opittiin 
puolin ja toisin. Rento huu-
mori siivitti kommunikointia. 

Vieraat ihmettelivät hiljai-
suutta, puhdasta vettä ja il-
maa. 

- Rukoilimme joka päivä 
perheidemme ja maidemme 
puolesta. Ukrainan tilanne 
konkretisoitui henkilökoh-
taisten tarinoiden myötä.  Ju-
malan läsnäolo oli erityistä. 
Hän osoitti olevansa muka-
na pienissäkin asioissa. Kun 
opettelimme soutamista Ol-
han kanssa, hänen miehensä 
ottamassa kuvassa havaitsim-
me, että Olhalla oli keltainen 
takki ja minulla sininen. Uk-
rainan värit heijastuivat kau-
niisti järven pintaan, Reija hy-
myilee.

- Tampere-päivä oli ihana. 
Osallistuimme muiden uk-
rainalaisten kanssa Saalemin 

päivätilaisuuteen, jossa mei-
tä kohdeltiin kuin kuninkaal-
lisia. Sen jälkeen vierailim-
me Näsinneulassa ja Raati-
huoneella, jossa ukrainalaiset 
lauloivat.

Pastori Juha Kotisaari kul-
jetti vieraita autollaan. Ukrai-
nalaiset vierailivat myös Ka-
tukappelin tilaisuuksissa.

Lepoa sodasta
Vasyl Gedarevych on pas-
tori-piispa Ukrainan Zapo-
rizhzhian helluntaiseurakun-
nassa.
 Vaimo Olha vastaa naisten-
työn, ylistysryhmän ja koti-
ryhmän toiminnasta. Paris-
kunnan kahdeksasta lapsesta 
viisi asuu vielä kotona. Muut 
lapset ovat Englannissa, Sak-

sassa ja USA:ssa. 
Seurakunnan nimi on Kris-

tus - Ainoa toivo. Siinä on 250 
jäsentä ja 800 kävijää. Tarkoi-
tuksena on perustaa pian uu-
sia seurakuntia. Sodan aikana 
he jakavat humanitäärista ja 
elintarvikeapua sekä evanke-
liumia kaupungissa ja kylissä. 
He tekevät työtä uskoontul-
leiden parissa sekä auttavat 
sotilaita ja sodan vuoksi koto-
aan lähteneitä. 

- Suomen loma oli meil-
le lepoa sodasta ja pommi-
tuksista. Nautimme luonnon 
hiljaisuudesta sekä miellyttä-
västä yhdessäolosta hyvän ja 
mukavan isäntäperheen kans-
sa. Tutustuimme kirkkoon ja 
ihmisiin, jotka ottivat meidät 
lämpimästi ja vilpittömästi 
vastaan. Näimme, että suo-
malaiset ovat vieraanvaraisia 
ja hyviä ihmisiä. Nyt olem-

me palanneet omaan todelli-
suuteemme, jossa meidän on 
jatkettava taistelua ja oltava 
rohkeita ja kestäviä. Jatkam-
me kansamme palvelemista 
uusin voimin. 

Tampereen kaduilla vieraat 
näkivät Ukrainan symboleita 
Suomen tuen osoituksena. 

- Tiedämme, että suoma-
laiset ovat kieltäytyneet kau-
pankäynnistä Venäjän kanssa 
Ukrainan tukemiseksi. Meille 
oli kunnia ja ilo tutustua näin 
hienoon kansaan. Olemme 
erittäin kiitollisia siitä, että 
ymmärrätte meitä ja jaatte 
kanssamme tuskan ja surun. 
Jumala siunatkoon Suomen 
kansaa, maata ja luontoa!

Tarja Jääskeläinen

Ukrainalaisia vieraina

Vas. Vasyl Gedarevych, Reija Liuttu Anatolii ja Valentyna Filipenko sekä Olha
Gedarevych.

Seurakuntamme Jippii-kuoro Satelee vieraili Koukkuniemen vanhainkodissa 
kolmella osastolla kevään korvalla 30.3. Iloiset lasten laulut: Jumalan käm-
menellä, Jippii minä pääsen taivaaseen ja Katson Jeesukseen kaikuivat vanhus-
ten sydämiin ja lopuksi saimme siunata heitä yhdessä Herran siunauksella. 
Saimme nähdä, että eri sukupolvien kohtaamisen hetki hengellisten lasten-
laulujen kera oli merkityksellinen ja tärkeä niin vanhuksille kuin lapsillekin. 
Toivomme, että saamme jatkossakin tehdä vastaavanlaisia vierailuja.

Satu Hietala

Jippii-kuoro ilahdutti Koukkuniemessä

Katukappelin Aliyah-päiväs-
sä 24.5. vierailleet Tuomo 
ja Tarja Pullinen kertoivat 
kutsustaan liittyen juuta-
laisten paluumuuttoon. Ai-
koinaan kolmen eri ihmisen 
kautta tuli sama näky, jossa 
Suomen yläpuolella oli mus-
ta pilvi. Siellä täällä oli ma-
jakoita. Majakoiden kohdalla 
pilvi repesi ja kirkas valo lan-
kesi niihin, jolloin niiden ym-
päristö alkoi vihertää. Pulli-
set ymmärsivät, että Jumala 
rakentaa majakkaverkostoa 
Israeliin palaaville juutalai-
sille ja alkoivat rukoillen to-
teuttaa näkyä. 

Pariskunta on tavannut ru-
kousmatkoillaan ”majakan-
vartijoita” eri puolilla Suo-
mea, Virossa ja Baltiassa. Kai-
killa on sama näky, ja he ovat 

alkaneet varustautua palvele-
maan Israeliin muuttavia juu-
talaisia. Jotkut ovat myyneet 
talonsa ja ostaneet ison maa-
tilan muuttaen sen majoitus-
kohteeksi. Eräs perhe sai ru-

kouksessa tarkan ilmakuvan 
hankittavasta tilasta, ja sel-
lainen löytyi.

Ihmeellisiä kohtaamisia 
Pulliset ovat tehneet muun 
muassa matkan Välimerel-
tä Jäämerelle julistaen Aliy-
ah-reittien avautumista. Vii-
meksi Tuomo teki ystävänsä 
kanssa rukousmatkan Bal-
tiaan ja Puolan Krakovaan. 
Reitti ja kohtaamiset avau-
tuivat ihmeellisesti. Lähel-
lä Venäjän rajaa he tapasivat 
vironvenäläisen pariskun-
nan. Mies oli saanut Herral-
ta 11-vuotiaana sanan, että 
hän tulee palvelemaan tie-
tyssä paikassa Jumalaa. Nyt 
hänellä on vaimonsa kanssa 
moderni 100 ihmisen majoi-
tustila, ja he ovat auttaneet 

7000 juutalaista lähtemään 
Ukrainasta. Kohteet toimivat 
yksityisesti ilman organisaa-
tioita.  

Pullisen mukaan Jumala 
toimii Aliyah:ssa yhtä tarkasti 
kuin ylösotossa (Jer 3:14). Ka-
lastajien aika on ohi, ja nyt on 
metsästäjien aika (Jer. 3:15-
16) Antisemitismi ajaa juu-
talaisia eri puolilta maailmaa 
Israeliin. 

Aliyah-päivän rukousta 
johtivat Olavi Rajahalme ja 
Marianne Katajisto. Ylistyk-
sessä palvelivat Katukappelin 
nuoret. 

Tarja Jääskeläinen
Kuvat Jorma Puurtinen

Aliyah-rukouspäivässä oltiin Jumalan puhuttelussa

Reija ja Olha souturetkellä.

Nuoret ylistäjät saivat siunauksen. Oi-
kealla Tuomo Pullinen.

Olavi Rajahalme

Marianne Katajisto

Tapani Varuhin
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Vko 23 
Ma 02.06. klo 18.00 Siunaa 
Israelia 
Ti 03.06. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Tapani Varuhin
La 07.06. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 08.06. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Ukrainan helluntaikirkon 
johtava piispa Anatoliy Kozachok 
/Haus Band
Su 08.06. klo 17.00 English 
Service 

Vko 24 
Ti 10.06. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Nuorisotyö / Joona 
Laakso
La 14.06. klo 19.00 KesäLöfö 
nuorille
Su 15.06. klo 17.00 Kesäkirkko / 
Petteri Arasalo
Su 15.06. klo 17.00 English 
Service / Communion

Vko 25
Ti 17.06. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 

Vko 26
Ti 24.06. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta / 
Ulla Nieminen ja Marja Viitanen
La 28.06. klo 19.00 KesäLöfö 
nuorille
Su 29.06. klo 17.00 Kesäkirkko / 
Pentti Kapanen / English Service  
kuoro

Vko 27
Ma 30.06. klo 08.00 Lähtö Van-
han kirkon edestä Seniorileirille 
Kukkolaan
Ti 01.07. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Joona Salo
La 05.07. klo 19.00 KesäLöfö 
nuorille
Su 06.07. klo 17.00 Kesäkirkko / 
Ehtoollinen / Skidijumis / Usko
Katto / Maarit Roth

Vko 28
Ma 07.07. klo 18.00 Siunaa 
Israelia
Ti 08.07. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
La 12.07. klo 19.00 KesäLöfö 
nuorille
Su 13.07. klo 17.00 Kesäkirkko / 
Hannakaisa Shehu / Heli Varuhin  

ja Jussi Törmä

Vko 29 
Ti 15.07. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
La 19.07. klo 19.00 KesäLöfö 
nuorille
Su 20.07. klo 17.00 Kesäkirkko / 
Pekka Ylenius / Jippii Youth

Vko 30 
Ti 22.07. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee  
La 26.07. klo 19.00 KesäLöfö 
nuorille 
Su 27.07. klo 17.00 Kesäkirkko / 
Henry Mononen

Vko 31
Ti 29.07. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta 
La 02.08. klo 19.00 KesäLöfö 
nuorille
Su 03.08. klo 11.00 Ehtoollis-
jumalanpalvelus / Skidijumis /  
Petteri Arasalo / Heikki Jääske-
läinen ja Julia Perämäki / Lasten 
siunaus koulutielle

Poisnukkuneet
Rantanen Raija
Rautio Sirkka-Liisa

TERVETULOA JUHANNUSKONFERENSSIIN!
Tänä vuonna juhannuskonferenssi täyttää 80 vuotta. Tapahtuman lähetyshenkinen teema 
on ”Tässä olen, lähetä minut” ja sen ohjelma on suunnattu koko perheelle. Konferens-
silla on kaksi merkittävää kansainvälistä puhujavierasta: Pelle Hörnmark (Ruotsi) ja 
Samuel Peterschmitt (Ranska).

Tänä vuonna ohjelmassa panostetaan entistä määrätietoisemmin ”ylisukupolvisuuteen”. Konffa 
on meidän kaikkien yhteinen juhla. Merkkivuoden konferenssia juhlistetaan kahdella isolla 
konserttitapahtumalla: Pekka Simojoki & Exit (pe)  Gospel Power ja Sinfoniaorkesteri (su).

Tapahtumaa voi seurata myös UskoTV:n ja Radio Gospelin kanavilla. Konferenssin avajaiset 
ovat torstaina klo 11, tapahtuma päättyy sunnuntaina klo 13.30 Lasse Heikkilän Gospel 
Power -yhtyeen ja virolaisen kapellimestari Lehari Kaustelin johtaman sinfoniaorkesterin 
yhteiseen juhlakonserttiin. Lisätiedot: juhannuskonferenssi.fi

Senioripäiväleiri Kukkolassa  
30.6. klo 8.30–19.15 Konkintie 15, Pälkäne

Ilmainen bussikuljetus (50 henkeä) lähtee Keskustorilta Vanhan kirkon edestä klo 8.00. Bus-
siemäntänä Lea Haapalahti. Paluulähtö klo 19.15. Myös omilla autoilla voi tulla. Leirille ei ole 
erillistä ilmoittautumista.

Puhujavieraina Päivi ja Heikki Tyrni. Musiikista vastaa Ylöjärven veljet yhdessä Yrjö Kalman-
lehdon kanssa. Pääemäntänä toimii Riitta Sand ja leirin johtajana Satu Sipilä tiimeineen.

Sydämellisesti tervetuloa päiväleirille virkistäytymään luonnon keskelle. Vietetään keidashetki 
Jumalan läsnäolossa. Iloitaan yhteisestä uskosta ja ystävyydestä!

SENIORIT 
Senioritoiminnan kesätauko 
alkaa 22.5.
30.06 klo 8.30–19.00 Senio-
rien virkistysleiri Kukkolassa, 
Puhujina Päivi ja Heikki Tyr-
ni. Leirin johtaja Satu Sipilä. 
Musiikissa Ylöjärven veljet. 
Leirin päätösjuhlassa ehtool-

linen. Bussikuljetus keskustorilta 
Vanhan kirkon edestä klo 8.00. 
Ei ilmoittautumista. Bussiemän-
tänä Lea Haapalahti. Tervetuloa 
virkistäytymään! Syksyn toiminta 
alkaa syyskuussa.

JIPPII SATELEE -KUORO
Sunnuntaisin 1–2 kertaa 
kuukaudessa alasalissa klo 
10.45–11.15. Tarkat aikataulut 
nähtävissä Lasten toimintojen 
kalenterista.

TOIMISTO
Toimisto on avoinna maanantai-
sin, keskiviikkoisin ja torstaisin 
klo 10–13 ja tiistaisin klo 17–18. 
Toimisto suljettu 3.–30.7. 


